
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Με αφορμι δθμοςιεφματα, τα οποία μεκοδευμζνα βάλλουν κατά τθσ ανεξαρτθςίασ τθσ 

ΕΛΣΤΑΤ και του επιςτθμονικοφ ορκολογιςμοφ τον οποίον υπθρετεί, διευκρινίηουμε τα 

ακόλουκα: 

Όπωσ είναι γνωςτό, ο χαρακτιρασ τθσ ΕΛΣΤΑΤ ωσ ανεξάρτθτθσ αρχισ, κεςπίηεται από το 

νόμο. Δθλαδι, τόςο θ ςυγκρότθςι τθσ – π.χ. αναπλιρωςθ προζδρου – όςο και θ λειτουργία 

τθσ, προβλζπονται ρθτά από το νόμο και δεν εξαρτϊνται  από τισ επικυμίεσ οποιουδιποτε 

κεςμικοφ ι μθ παράγοντα. 

Ωσ εκ τοφτου, θ δράςθ τθσ υπόκειται αποκλειςτικά ςε δφο κριτιρια: Τθ νομιμότθτα και τον 

επιςτθμονικό ορκολογιςμό. Οποιοδιποτε άλλο κριτιριο, υπονομεφει το χαρακτιρα τθσ 

ΕΛΣΤΑΤ. 

Αυτά τα κριτιρια υπεραςπίηονται τα ςτελζχθ τθσ, με τεράςτιο προςωπικό κόςτοσ απζναντι 

ςε προςβολζσ από άςχετα με το επιςτθμονικό αντικείμενο των επίςθμων ςτατιςτικϊν 

πρόςωπα, των οποίων οι ςκοποί είναι ερευνθτζοι.   

Eπιςθμαίνεται ότι, ακριβϊσ επειδι τθρείται θ νομιμότθτα και εφαρμόηεται ο επιςτθμονικόσ 

ορκολογιςμόσ, επειδι δθλαδι δεν παρζχεται βάςθ για οποιαδιποτε επίκεςθ, θ ΕΛΣΤΑΤ και 

τα ςτελζχθ τθσ ζγιναν ςτόχοσ ενόσ αγοραίου ανορκολογιςμοφ. Ήτοι, ςυκοφαντικϊν 

«κεωριϊν ςυνωμοςίασ», ςφμφωνα με τισ οποίεσ, τα αποδεικτζα τίκενται ωσ αποδειγμζνα. 

Και εν ςυνεχεία, καλοφνται τα ςτελζχθ τθσ να αποδείξουν ότι δεν είναι κάτι που δεν είναι 

και ότι δεν διζπραξαν κάτι που δεν διζπραξαν!    

Είναι αυτονόθτο κατόπιν αυτοφ, ότι ζνασ κεςμόσ που ζχει ωσ ςκοπό τθν κατάρτιςθ 

αξιόπιςτων ςτατιςτικϊν προσ όφελοσ τθσ Χϊρασ και που εκπροςωπεί, κατά το μζτρο τθσ 

ευκφνθσ του, τθν ευρωπαϊκι νεωτερικότθτα, δθλαδι τον ευρωπαϊκό ορκολογιςμό, δεν 

είναι δυνατόν να διαλζγεται με οράματα, φανταςιϊςεισ, χρθςμοφσ και δαιμονολογίεσ.   

Ζχει όμωσ χρζοσ να υπεραςπιςτεί τα ςτελζχθ του από προςβολζσ, των οποίων οι δράςτεσ 

επιδιϊκουν τθν επιςτροφι ςτο παρελκόν τθσ ανυπολθψίασ. 

Αυτό το νόθμα ζχει θ ζκδοςθ αυτισ τθσ ανακοίνωςθσ. Διότι – για λόγουσ ςτοιχειϊδουσ 

ςοβαρότθτασ - κατά τα λοιπά, ουδείσ διάλογοσ με τον «επιςτθμονικό» ανορκολογιςμό ι με 

«κεωρίεσ ςυνωμοςίασ». 
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